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СУЧАСНІ ТРЕНДИ ВИРОБНИЦТВА КРАФТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ  

З КАВУНА 
 

Херсонщина історично займалась вирощуванням плодоовочевих та 
баштанних культур, садівництвом та виноградарством і можна сказати, що 
протягом всього періоду формування агропромислового потенціалу – 
Херсонщина є лідером в Україні по виробництву плодоовочевої продукції. Для 
цього область має всі природно-кліматичні умови та родючі землі на яких 
вирощується 75% усіх баштанних культур в Україні, щороку площі під ними 
майже не змінюються, у 2019 р. вони займали 23 тис. га. За даними 
департаменту АПК Херсонської облдержадміністрації, в області було зібрано 
близько 300 тис. тонн баштанних культур із середньою врожайністю 120 ц/га, у 
2018 р. урожайність становила 72 ц/га [1]. 

Основні виробники баштанних культур в області – аграрії 
Голопристанського, Скадовського та Олешківського районів. Вони вирощують 
близько 75% баштанних культур загального обсягу області. Наразі кожна третя 
особа, яка займалася або займається вирощуванням продукції знає, що за 
останні декілька років реалізувати її дуже тяжко. Наприклад, аби купити 
баштанну продукцію з поля, херсонським фермерам пропонують зовсім мізерну 
ціну. Така ситуація не тішить господарів, адже виростити кавуни досить-таки 
важко і витратно. Проблема збуту продукції залишається актуальною донині. 
Саме тому фермери почали відроджувати іншу галузь, яка допоможе поставляти 
херсонські товари на полиці вітчизняних та іноземних супермаркетів цілий рік. 
Мова йдеться про відродження виробництва бекмесу та нардеку – переробка 
кавунів на мед та варення. Зовсім скоро ці продукти стануть одним з елементів 
розвитку переробки сільськогосподарської продукції [2]. 

Планується, що на переробку підуть вибракувані кавуни та ті, які не 
зможуть довести до інших регіонів. Варто зазначити, що виробництво уже 
відроджується на декількох підприємствах Херсонської області, аби в різних 
регіонах України мали змогу скуштувати смачну продукцію. Нардек або 
кавуновий мед роблять з кавунового соку. Цей продукт робили наші предки, 
іноді додавали в нього молоко. Нардек був для них замінником сучасних 
цукерок. Цікаво, що в одному його грамі всього одна калорія. Слід розуміти, що 
бекмес-це не повноцінний мед, а швидше сироп. Кавуновий сік уварюється до 
стану патоки, але речовини, що входять в кінцевий продукт, при упарюванні 
надають сиропу колір і аромат, що надає право нардеку називатися медом. При 



27 грудня 2019 Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції 
«Управління розвитком підприємств  

в умовах динамічної ринкової кон'юнктури» 
 

146 

варінні сік уварюється в 5-7 разів (а буває, що залишається не більше 10% від 
первинного об’єму, усе залежить від вмісту цукру і водянистості соку). Означає, 
що для отримання літра готового продукту знадобиться 5-7 літрів соку. 
З кілограма кавуна можна добути приблизно 300-350 мл соку. Так, щоб зварити 
літр нардеку, знадобиться кілограм п’ятнадцять стиглих ягід [3]. 

Очевидно, що немає ніякого сенсу робити нардек з одного-двух кавунів, 
тому його завжди робили в місцях масового вирощування баштанних. До речі, 
це непоганий спосіб утилізації бракованих (наприклад, побитих при вантаженні) 
ягід. Цікавий факт, що в 19 столітті робилися спроби отримати з кавунового 
соку цукор в чистому вигляді, проте ці спроби привели до невдачі. Мешканці 
південного краю зберегли чимало автентичних рецептів різноманітних страв iз 
кавуна. Такі продукти не лише дуже смачні та корисні для здоров’я, а й роблять 
переробку смугастих ягід рентабельною за рахунок високого попиту в покупців 
i великої додаткової вартості.  

Для отримання з кавунів соку, ягоди необхідно промити, висушити, крупно 
порізати. Дерев’яною ложкою вибрати м’якуш, одночасно відділяючи насіння. 
Далі можливі різні варіанти: перетерти м’якуш через дрібне сито; пропустити 
через м’ясорубку; віджати м’якуш через марлю. Сік потрібно кілька разів 
процідити через марлю, складену у декілька разів і перелити в ємність для 
варіння. Її краще узяти з товстим днищем для виключення підгоряння продукту. 
Перший раз напівфабрикат доводиться до кипіння і тримається на вогні 2-3 хв. 
Потім потрібно зняти ємність з вогнем, дати остигнути, зняти піну шумівкою 
або ложкою. Далі майбутній бекмес знову ставиться на повільний вогонь і 
кип’ятиться декілька годин. До кінця варіння він набуде красивого темно-
червоного або коричневого кольору. Орієнтуватися потрібно на зменшення 
об’єму рідини. Готовність продукту визначається таким чином: зачерпнувши 
продукт ложкою, потрібно подивитися на стікаючу цівку. Якщо вона 
безперервна, треба готувати далі. Якщо розпадається на краплі-готово [4]. 

Переважно нардек складається з суміші цукрів, у першу чергу – фруктоза 
(більше половини усіх цукрів), а також глюкоза і сахароза. Кавун і кавуновий 
сік містить небагато вітамінів, та і ті при тривалому варінні переважно 
руйнуються. Зате мікроелементи в готовому продукті залишаються. Тут і залізо, 
і марганець, і магній, і нікель, і калій. У народній медицині нардек вживається 
для лікування застуди. З нього роблять суміш для питва у поєднанні з 
цибульним соком або яблучним оцтом або вводять до складу для полоскання 
горла. При кашлі змішують продукт з соком редьки і вживають по дві чайні 
ложки через кожні півгодини. Мед ефективний при хворобах серцево-судинної 
системи. У суміші з соком шипшини нардек підвищує гемоглобін і посилює 
імунітет. Продукт корисний у боротьбі з патологіями клітин печінки, нормалізує 
їх стан. Кавуновий мед-універсальний продукт. Його використовують в 
кулінарних цілях як звичайний мед або густий сироп, в якості десерту або 
компонента для інших блюд, при виготовленні цукатів, для начинки пирогів або 
ватрушок. 
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Сучасні тренди здорового харчування, а також інтерес споживачів до 
харчових новинок та екзотики повинні сформувати попит українського 
споживача на такі продукти. Нині аграрії Херсонського краю працюють над 
створенням нових технологій переробки не лише кавунів, а й іншої 
сільськогосподарської продукції: знаменитих херсонських помідорів, динь, 
винограду та яблук. 
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УПРАВЛІННЯ ВІРТУАЛЬНИМИ КОМАНДАМИ В СУЧАСНОМУ 

БІЗНЕС-СЕРЕДОВИЩІ 
 

Глобалізація, розвиток інформаційних технологій та широке 
розповсюдження Інтернету створили нові можливості використання людських 
ресурсіву сучасному бізнес-середовищі. Дедалі більш поширеними, особиво на 
високотехнологічних підприємствах, стають віртуальні команди. 

Віртуальна командна робота є прогресивною формою роботи в сучасних 
організаціях завдяки її можливості використовувати переваги сучасних 
цифрових технологій та інформаційних ресурсів. Питанням формування та 
підвищення ефективності кадрової роботи підприємств та організацій 
присвячена велика кількість праць провідних вітчизняних та закордонних 
науковців. На важливості кадрової політики як важливої складової забезпечення 
конкурентних переваг та конкурентоспроможності сучасного підприємства 
наголошено у джерелах [1-8]. Проте питання управління віртуальними 
командами є достатньо новими і потребують детального вивчення та описання, 
чим і обумовлена актуальність даного дослідження. 

На протязі останніх років підходи до визначення віртуальних команд 
широко обговорювались у наукових сферах. На думку Хусаинової A.Т. 
віртуальна команда – це група або підгрупа людей, яка працює через часові та 
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